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ATA DE REUNIÃO (nº 252) 1 

Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, em 2 

cumprimento ao que estabelece a Lei Complementar nº 566, de 28 de junho de 2018 e 3 

alterações, reuniu-se ordinariamente o Comitê de Investimentos, através de 4 

videoconferência, composto pelos membros: Adriano Antônio Pazianoto (CPA-10 Anbima, 5 

CP RPPS CODEL II, CP RPPS DIRIG III e CP RPPS CGINV III), Daniel Henrique 6 

Martins Biot (CEA ANBIMA e CP RPPS CGINV III), Mário José Piccarelli de Castro 7 

(CPA-20 Anbima, CP RPPS CGINV I e CP RPPS DIRIG I), Patrícia Nato Toninato 8 

Bartolomei (CPA-20 Anbima e CP RPPS CGINV I) e Wilclem de Lazari Araújo (CPA-10 9 

Anbima, CP RPPS CGINV III, CP RPPS CODEL II e CP RPPS DIRIG III). A reunião 10 

teve como pauta: I - Abertura dos Trabalhos; II - Votação da Ata da Reunião Anterior; 11 

III - Atendimento dos profissionais da Consultoria de Investimentos; IV - 12 

Deliberação sobre credenciamentos solicitados (se houver). V - Discussão e 13 

deliberação sobre a 4ª chamada para integralização de capital do FIP BTG 14 

Infraestrutura III; VI - Atendimento de profissionais de instituições financeiras (XP 15 

Investimentos; BTG Pactual e outros se houver); VII - Avaliação de novos produtos 16 

(se houver). A coordenadora do Comitê de Investimentos, Patrícia Nato Toninato 17 

Bartolomei, cumprimentou a todos e deu início aos trabalhos. Iniciando a pauta prevista para 18 

o dia, informou que a ata de 22/09/2025 foi disponibilizada aos membros e que as sugestões 19 

de alterações já haviam sido feitas. Colocada em votação, a ata nº 250, de 22/09/2025 foi 20 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade e antecipando itens da pauta, enquanto 21 

aguardavam a participação da consultoria de investimentos, Patrícia Nato Toninato 22 

Bartolomei informou sobre a 4ª Chamada de Capital do fundo BTG PACTUAL 23 

INFRAESTRUTURA III FEEDER FIP MULTIESTRATEGIA, no valor de R$ 51.297,33, 24 

correspondentes a 1,0259% do compromisso no fundo, com prazo para pagamento até o dia 25 

14/10/2025. Destacou ainda que essa integralização tem como destinação dos recursos a 26 

obra da empresa Grande Sertão, visando acelerar algumas etapas de construção. O Boletim 27 

de subscrição de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) foi assinado em 05/2023 e foi 28 

integralizado até a presente data apenas R$ 235.539,51. Os membros verificaram as 29 

possibilidades de utilização dos recursos e após discussão deliberaram, por unanimidade, 30 

pela utilização de recursos da conta corrente de benefícios da CEF, 000575270695-1, 31 

caso haja recursos disponíveis na data da integralização ou, se necessário, resgate da 32 

quantia necessária do fundo CAIXA BRASIL RF Ref DI LP, CNPJ: 03.737.206/0001-33 

97 para integralização da 4ª Chamada de Capital do BTG PACTUAL 34 

INFRAESTRUTURA III FEEDER FIP MULTIESTRATEGIA, CNPJ 35 

49.430.776/0001-30. Na sequência, Patrícia Nato Toninato Bartolomei deu alguns recados 36 

gerais. Primeiro, em relação aos credenciamentos, item IV da pauta, ressaltou que solicitou às 37 

instituições os documentos referentes aos credenciamentos que irão vencer em dezembro, 38 

com o objetivo de adiantar os processos com prazo até esse mês. Informou ainda que o 39 

credenciamento da corretora do grupo BTG Pactual está em andamento. Em relação à 40 

elaboração da Política de Investimentos, destacou que iniciou uma comparação entre a 41 

minuta da LDB e a política do ano anterior, observando algumas mudanças quanto a crédito 42 

e rating, que ainda serão analisadas para verificar o que poderá ser agregado. Por fim, 43 

ressaltou que tem buscado aprimorar o mapeamento e a manualização, realizando 44 
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comparações entre editais de credenciamento. Dando continuidade, os membros 45 

receberam na reunião o consultor de investimentos, Sr. Marcos Almeida, da LDB 46 

Consultoria Financeira. Após os cumprimentos iniciais, Patrícia Nato Toninato 47 

Bartolomei perguntou se o Sr. Ronaldo de Oliveira continuava no quadro da empresa, visto 48 

que o contrato social havia sido alterado e que ele não figurava mais como sócio e diretor 49 

técnico. Marcos respondeu que sim, explicando que, após a união da I9 com a LDB, houve 50 

uma reestruturação voltada à unificação e concentração de um único representante, motivo 51 

pelo qual todos os antigos sócios da LDB passaram a ser funcionários. Informou ainda que o 52 

Sr. Jordano Santos é o novo responsável técnico perante a CVM, enquanto o Sr. Ronaldo de 53 

Oliveira agora atua como funcionário. Na sequência, Patrícia Nato Toninato Bartolomei 54 

questionou se havia previsão para a divulgação da Taxa de Juros Parâmetro para as 55 

avaliações atuarias dos RPPS pelo Ministério da Previdência Social, considerando a 56 

necessidade de elaboração da Política de Investimentos. Marcos Almeida explicou que a 57 

publicação das novas taxas deve ocorrer ainda neste mês, ressaltando que dos fundos de 58 

pensão já foi divulgada. Acrescentou que seria interessante produzir o rascunho do DPIN 59 

com base na meta atual, realizando posteriormente uma atualização pontual quando a nova 60 

meta for oficialmente divulgada. Em seguida, o Sr. Marcos Almeida informou sobre a live que 61 

será realizada pela Galápagos Capital, com o objetivo de contribuir para a elaboração da 62 

política de investimentos, especialmente no que se refere ao cenário econômico e suas 63 

projeções. Destacou ainda que Tatiana Pinheiro, economista-chefe da Galápagos Capital, que 64 

fará a apresentação, está entre as cinco mais bem colocadas no ranking do Boletim Focus em 65 

termos de acerto das previsões. Quanto à carteira da Riopretoprev, o Sr. Marcos Almeida 66 

elogiou a estratégia de manutenção adotada, parabenizando pelo acréscimo de 67 

aproximadamente 2% acima da meta até o momento. Enfatizou a importância das aquisições 68 

de títulos públicos na curva, que contribuíram para a redução da volatilidade e asseguraram 69 

boa rentabilidade de longo prazo, observando também que a parcela de renda variável terá 70 

papel relevante nesse horizonte. Ao apresentar a carteira no fechamento de setembro, 71 

destacou o desempenho expressivo da renda variável no ano, com rendimento de 21%. Em 72 

relação aos investimentos no exterior, mencionou que o resultado acumulado já está positivo 73 

em 1,24%, observando que, apesar das dificuldades enfrentadas no primeiro semestre, o 74 

segundo semestre tem apresentado desempenho positivo, lembrando ainda que o resultado 75 

do ano anterior foi bastante favorável. Finalizado o atendimento, foram feitos os 76 

agradecimentos e a participação encerrada. Dando continuidade à pauta, os membros 77 

receberam os profissionais da XP Investimentos CCTVM. Participaram da reunião, o 78 

Sr. Rodrigo Guide, o Sr. Mateus Molento, e a Sra. Amabile Rebeschini. Após cumprimentos 79 

iniciais, Patrícia Nato Toninato Bartolomei buscou entender melhor o motivo da existência 80 

de uma procuração destinada a um escritório de advocacia contido no termo de subscrição 81 

do fundo XP Selection Prime. A Sra. Amabile Rebeschini explicou que essa medida visa 82 

resolver possíveis conflitos de interesse que, quando surgem, são levados para deliberação 83 

em assembleia, o que muitas vezes inviabiliza a tomada de decisão sobre determinados 84 

assuntos. Para contornar essa dificuldade e permitir que temas relevantes possam ser 85 

analisados e deliberados de forma efetiva, foi constituído um Comitê independente, que não 86 

faz parte da XP, responsável por avaliar se há ou não conflito de interesse em determinadas 87 

situações. A Sra. Amabile Rebeschini destacou que o principal caso em que isso ocorre é 88 
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quando há análise de ativos sob gestão da própria XP. Como exemplo, citou que, embora 89 

atualmente não exista nenhum fundo da XP dentro do foco de investimento do fundo em 90 

questão, caso venha a existir no futuro, a aplicação só poderia ser realizada mediante a 91 

validação do Comitê, confirmando que não há conflito de interesse e que a decisão visa o 92 

melhor para os cotistas. Wilclem de Lazari Araújo questionou se essa situação seria apenas 93 

uma hipótese, ao que a Sra. Amabile Rebeschini respondeu afirmativamente, lembrando que, 94 

no passado, até mesmo a figura do administrador já chegou a ser considerada um potencial 95 

conflito de interesse, exigindo validação em assembleia — o que poderia ser demorado e, em 96 

alguns casos, inviável. Destacou ainda que, atualmente, a CVM já retirou esse tipo de 97 

situação do rol de temas que configuram conflito de interesse. Considerou também que o 98 

fundo em questão será bastante pulverizado, o que tornaria muito difícil a realização da 99 

deliberação ampla sobre o tema. Assim, explicou que a procuração teria como único objetivo 100 

aprovar a criação desse Comitê. Dessa forma, Wilclem de Lazari Araújo observou que, por 101 

se tratar de um órgão público que possui corpo jurídico próprio, a Riopretoprev, em regra, 102 

não concede procuração a escritórios de advocacia. A Sra. Amabile Rebeschini respondeu 103 

que é possível encaminhar a eleição diretamente à Riopretoprev, destacando que, como o 104 

quórum exigido para RPPS é mais reduzido, o procedimento poderia ser viabilizado sem a 105 

necessidade da procuração. Por fim, informou que irá confirmar com o setor jurídico os 106 

próximos passos para dar andamento ao processo. Finalizado o atendimento, foram feitos os 107 

agradecimentos e a participação encerrada. Antes de dar prosseguimento à pauta, Patrícia 108 

Nato Toninato Bartolomei destacou que os dias 27 e 28 serão ponto facultativo e, 109 

considerando que a próxima reunião do Comitê de Investimentos estava inicialmente 110 

marcada para o dia 27, a data necessitará de alteração, sendo acordado com os membros a 111 

antecipação para o dia 24/10/2025, preferencialmente no período da manhã. Dando 112 

continuidade à pauta, os membros receberam os profissionais do Banco BTG Pactual. 113 

Participaram da reunião, o Sr. João Pedro Bulcão – da área de Asset Management de 114 

Institucionais e Poder Púbico – e a Sra. Laura Seabra – da área de Distribuição de Fundos de 115 

Terceiros. O Sr. João Pedro Bulcão iniciou sua fala destacando a importância de analisar o 116 

segmento de investimentos no exterior, buscando agregar valor à carteira da Riopretoprev, 117 

que já possui uma relevante posição de geração de alfa dentro do portfólio, especialmente 118 

por meio do fundo AQR. Explicou, ainda, que convidou a Sra. Laura Seabra, profissional 119 

com importante relacionamento com gestoras globais, responsável por um estudo detalhado 120 

da carteira que evidenciou pontos relevantes para seu aprimoramento. A Sra. Laura Seabra 121 

ressaltou que sua área dentro do banco tem como função analisar gestores e estratégias 122 

globais de destaque, com o objetivo de identificar fundos que façam sentido para o 123 

investidor brasileiro. Uma vez selecionados, o BTG estrutura um feeder local (fundo espelho), 124 

que permite o acesso à estratégia do fundo offshore. Destacou que o BTG mantém parceria 125 

com mais de 15 gestoras globais, algumas com mais de dois séculos de existência e ampla 126 

experiência no mercado. Em seguida, iniciou sua apresentação abordando o próprio fundo 127 

AQR LONG-BIASED EQUITIES, explicando que ele mantém posições compradas em 128 

ações de qualidade e posições vendidas em ativos que considera superavaliados, 129 

caracterizando uma estratégia long & short, com proteção cambial (hedge). Na sequência, 130 

apresentou o fundo Janus Henderson Global Technology Dólar Institucional FIC FIA IE, 131 

voltado para investimentos em ações globais do setor de tecnologia, incluindo países 132 
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emergentes. O fundo costuma manter entre 50 e 90 ativos, com cerca de 80% alocados em 133 

ações americanas. Entre as principais posições, destacou NVIDIA, Microsoft, Meta e 134 

Taiwan Semiconductor Manufacturing, entre outras. O fundo busca superar o desempenho 135 

do índice MSCI ACWI Information Technology Index + Communication Services Index e 136 

apresentou, nos últimos dez anos, um retorno médio anual de 18%. Posteriormente, a Sra. 137 

Laura apresentou o BTG MFS Meridian Prudent FIM IE, um fundo multimercado também 138 

com hedge cambial. Explicou que a estratégia busca equilibrar alocações em ações de 139 

empresas líderes em seus setores, títulos de crédito, Treasuries americanas e caixa, resultando 140 

em baixa volatilidade. A composição geográfica do fundo inclui França (23%), Reino Unido 141 

(19%), Estados Unidos (12%), Alemanha (9%) e Espanha (7%), com destaque para posições 142 

em Euronext NV, Amadeus IT e Nintendo Co., entre outras. Antes de concluir, apresentou 143 

uma simulação comparativa entre os fundos atualmente integrantes da carteira da 144 

Riopretoprev e os novos fundos propostos. Observou que o BTG MFS Meridian Prudent 145 

apresentou desempenho em linha com o CDI, conforme seu objetivo, enquanto o Janus 146 

Henderson Global Technology mostrou forte recuperação a partir de maio deste ano, 147 

revertendo uma rentabilidade negativa de 18% para um resultado positivo de 8% no 148 

acumulado do ano. Além disso, demonstrou a correlação entre os fundos internacionais da 149 

carteira, destacando que alguns, como o BB Nordea, o MS Global e o BB Global Select, 150 

apresentam alta correlação entre si. A Sra. Patrícia Nato Toninato Bartolomei ressaltou que a 151 

experiência de diversificação internacional tem se mostrado bastante positiva, especialmente 152 

em períodos de forte volatilidade interna. Entretanto, observou que o segmento foi 153 

impactado no início do ano por fatores externos e, mais recentemente, pela desvalorização 154 

do dólar. Ainda assim, considerou válida a manutenção da estratégia, destacando que o 155 

objetivo do Comitê é otimizar o segmento da carteira. Em seguida, questionou a Sra. Laura 156 

Seabra sobre as recentes discussões no mercado a respeito de uma possível bolha no setor de 157 

tecnologia. A Sra. Laura Seabra respondeu que o ponto central é a capacidade do gestor de 158 

selecionar os ativos adequados, evitando compras quando os papéis estão acima de seu valor 159 

justo. Apresentou, então, um gráfico demonstrando que o fundo Janus Henderson 160 

acumulou, ao longo de 22 anos, uma rentabilidade de 1.339%, equivalente a 19% ao ano, 161 

mesmo atravessando períodos de bolhas no setor. Destacou que a estratégia do fundo se 162 

baseia na antecipação de movimentos de transformação tecnológica. Na sequência, o Sr. 163 

Mário José Piccarelli de Castro observou que é importante realizar um estudo de alocação 164 

dentro da própria estratégia, buscando otimizar a carteira não apenas com bons produtos, 165 

mas com produtos que se complementem e gerem sinergia entre si. Encerrando a discussão, 166 

o Sr. João Pedro Bulcão informou que será possível realizar um estudo de backtesting, 167 

simulando o comportamento da carteira com a inclusão dos fundos apresentados, e que os 168 

resultados desse estudo serão posteriormente encaminhados aos membros do Comitê de 169 

Investimentos. Assim, a participação foi concluída. Sem mais assuntos, a presente reunião foi 170 

finalizada. Para constar, eu, Patrícia Nato Toninato Bartolomei, lavrei a presente ata, que 171 

depois de lida e achada conforme, vai por mim assinada e por todos os presentes. Ata 172 

aprovada, por unanimidade, na reunião ordinária de 24/10/25 (segunda reunião ordinária de 173 

outubro de 2025). 174 
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